

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
регистрационен индекс	Дата
ВСС - 10327	14 -10- 2019

## ОТГОВОРИ

На въпроси, зададени от Български институт за правни инициативи

От Илияна Атанасова Целова

Кандидат за административен ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура -Видин

1. Небоходимо ли е да има обща политика за ограничаване на стресовите фактори в работата на магистратите по - специално административните ръководители?

**Отговор:** Да. Всяка работна организация е специфична и има своите стресови фактори, които следва да се разпознават и да се предприемат мерки за тяхното ограничаване. Работата на магистратите и на административните ръководители, които неспират да изпълняват и основните си магистратски задължения произтичащи от съответната длъжност е отговорна и се отличава с висока динамика и кратки срокове за вземане на решения.

- 2.Трябва ли продължаващото обучение за прокурори да стане задължително? Ако „да“ какви за Вас са приоритетните теми? Колко часа годишно следдва да бъде?

**Отговор:** Не смятам, че следва да има задължително обучение. Всеки един магистрат следва да се стреми към повишаване на своята квалификация. Колегите са мотивирани за това и участват активно в

обучителните мероприятия на НИП за страната и чужбина, както и във вътрешноведомствените обучения.

3. В концепцията си коментирате, че „старитира първи етап на реформата за оптимизиране на районните прокуратури показва, че това е правилния начин за постигане на равномерна натовареност в малките прокуратури с един работещ магистрат“. В този смисъл имаше ли конкретни предизвикателства при разкриването на двете териториални отделения към Районна прокуратура -Видин?

**Отговор:** Да се създаде такава организация на работа, която да не наруши работния процес и преценка за задълженията на магистрати и служители във връзка с обединяването.

4. В концепцията си отбелязвате още, че в района има висок процент на граждани с ниска грамотност, „без възможност за реализация, голяма част от които се издържат чрез престъпления“. Според Вас, има ли как тази тенденция да бъде преустановена и в частност да се повлияе позитивно на малолетни и непълнолетни лица?

**Отговор:** Следа да се насочат усилия към превантивна дейност, децата да не гледат „формално“ на образованието, да се консултират и подкрепят семействата, чрез различни програми и социални услуги .

5. Каква е визията Ви за комуникационната политика на Районна прокуратура -Видин?

**Отговор:** РП-Видин следва да бъде активна страна при комуникацията си с медийте, за да получава обществото в достатъчно обем информация по отношение дейността на прокуратурата и постигнатите положителни резултати.

**6.**Какви са основните причини за провеждане на разследване извън разумните срокове?

**Отговор:** Фактическата и правна сложност на производството - обема на доказателствения материал, правната квалификация, броят на свидетелите , необходимостта от изготвяне на сложни експертизи и срока в който се изготвят, събиране на доказателства по реда на международно-правната помощ , издирване на обвиняемото лице.